

的人可以生活及工作得更自主、更繁榮。

當各位立定目標為中華民國的經濟及科技發展有所貢獻時，我願意提醒各位，國家的未來，不是建立在過去的苦難上，而是靠現在的努力奮鬥以及對未來的積極耕耘。

台灣是個四面環海的小島，相當缺乏天然的資源，但卻有無限豐富的人才，今天中華民國已為世界第十三大貿易國及第二大外匯存底的國家，在台灣的人民現在必須維持此項經濟的活力及科技的動力，在軍勢強權環伺的世界中，大國雖然控制了武力，但卻喪失了工業下的主動，因此你們必順如此持續成長。

從歷史的角度來看，中華民國以其獨特的方式成為太平洋的瑞士，是公開而中立的商業中心，雖然比日本小但比新加坡大，比韓國及新加坡更穩定，向來是海上的堡壘，現在也變成科技創造的綠洲，經濟繁榮，並為每一個人帶來許多機會。各位學弟將可共同為此而努力。

為了達到此一目標，需要一些果決的行動，中華民國已經採取了第一階段的行動，為了遏止貿易伙伴的保護主義浪潮，中華民國已經努力減少貿易障礙，開放外匯及擴增對美貨物的進口。

如果中華民國要變成我想像中的商業中心，仍有許多事要做，不可仍然做世界的轉包商，還在做一大堆靠台灣勞力生產的低價品，而這些東西卻由外國的專業人員設計，替外國公司製造，在外國的市場上行銷。

除此之外，像我小時候的中國老師一樣，我相信經由培養新的科技，中國將會重新成為世界上的強國，因此，中華民國必須建立一種經濟體，能夠將台灣本地的科技溶入其產品及服務之中，台灣的公司負責向全球行銷，用台灣的管理及技術來領導。

我們面對國家及歷史所交付的使命，應義不容辭，並且急於去協助完成它，今天我們在這歡樂的場合共聚一堂，深信中美的友誼將永續長存，我們相信經由兩國科技文化的交流將使我們的世界更豐富更寶貴，並且我們相信當我們為了中華民國的繁榮安定而努力時，我們也同時促進了自由世界的繁榮與安定。

經由各位的努力，我確信各位的理想必將對社會有所貢獻，我確信各位會盡力使這些理想成真，同時我也確信各位不論從事那一種行業，必將成功。

友訊

本文為吳伯楨學長所提供，介紹林雨蒼、羅鏡心、王福炎、王申培等四位校友之近況。

神仙眷屬—林雨蒼·羅鏡心

唐院一向是只產「才子」的「寡佬」學院，平院才有較多的「佳人」的雙性學院。

自從抗戰開始，唐院與平院在貴州合併復校後，就不再孤寡寂寞，校園裡多了幾許春色，平添不少艷史，這其中有一對相當傑出的人物。

唐山（1944）礦冶的 林雨蒼

平院（1945）管理的 羅鏡心（其父羅英亦唐山土木系出身的傑出校友）

林羅兩位在校時功課好，長得帥，眉來眼去，出入成雙，故畢業不久就欣然走上紅毯的長途，直放台灣，任職工礦公司煉鋼廠，因工作努力技藝高超，不斷昇遷，最後應聘到泰國及新加坡任聯合國的技術顧問多年，最後落草美國擔任「精密鑄造」的專家，現住洛杉磯城外景陽岡，工餘誦花，詠詩，更似神仙。



春年詩
石破天驚四十年
福泉奇葩東南
當年英傑數十百
各個健碩勇常立
福泉井深千丈
張仙厚且長
誰老遺風時相憶
風正岸潤豈敢忘
成功結脍是可嘗

圖為林雨蒼學長所作的「賀年詩」，因其文筆生動，書法甚佳，特將其製版刊出，以享好友。

友訊

王福火校友

校友王福炎，江湖上以 Franklin Wang 聞名，曾任 N.Y. 州立大學石溪分校，材料科學系教授兼主任，及國際材料通訊 (Material New Letter) 編輯及 Material Processing & Practice 叢書總編輯，滿腦子學問。

多年前曾來新竹園區協助建立矽晶工廠，多年未再返國。最近驛馬星動，偕同夫人應台大應用力學研究所之聘返國講學兩週，其間曾抽空訪問工研院電子所，材料所及中科院亦曾兩度回母校及清華材料系訪問及演講，來去匆匆。

聞說母校將辦材料研究所，王兄對電子材料，尤其是陶瓷材料，學有專長，將來盼能有較多時間回國，指導後進。

王兄為滬校 1948 年畢業，非常好客，據聞各位校友如果「路過」紐約長島，歡迎到他新落成的華廈小任，地址是：

Prof. Franklin F. Y. Wang
2, Forsythe Meadow Lane
Stony Brook, NY 11790
Tel: 516-751-8425



圖為王福炎校友夫婦、吳伯楨校友夫婦、力學研究所所長李治林賴士夫婦。

友訊

王申培校友

新竹電子校友王申培專士洋名 PATRICK WANG 母校畢業後，直放美東，攻讀 Computer Science 博士，披旗斬將，如入無人之境，畢業後初在王安公司任職其後轉入東北大學任教，併在哈佛大學兼任教職，活躍學術及社交界，去年榮任新英倫華人學會會長。

我與阮校長均應青輔會邀前往參加年會並作演講。因此得識此年輕有為的校友（恕我不稱他學長，因為我交大畢業時，他尚未哇哇落地）年會各項節目安排得井井有條，深具學術氣氛，實在難得。

今年初，國內開 25 年一次的教育大會，王博士應邀回國參加又得在會場重聚（見照片）可惜會期中，我適有其他要公，無法招待他，但盼他有機會回母校一覽光復校區的新氣象。

王校友的夫人董之方 (Nancy) 女士，有藝術天才，現在哈佛大學的中文系修博士學位——對佳偶，確屬俊男美女，特借此報導。王校友之地址是：

Prof. Patrick Wang, Ph.D.
Northeastern Univ.
360, Huntington Ave.
Boston, MA 02115
Tel: (H) 617-862-1353
(O) 437-3711



左：吳伯楨校友 右：王申培校友